



Agencija za komunikacijska omrežja in storitve RS
Stegne 7
1000 Ljubljana

Ljubljana, 21. 7. 2017

Zadeva: Komentarji na dokument 38140-1/2015/15: Posvetovanje o možni izvedbi javnega razpisa z javno dražbo

Spoštovani,

družba A1 Slovenija, d.d. Šmartinska cesta 134b, Ljubljana (v nadaljevanju: A1), se vam zahvaljuje za posvetovalna vprašanja in pozdravlja za dialog odprt pristop Agencije k bodočemu urejanju frekvenčnega prostora.

A1 se strinja, da je potrebno zasledovati cilje zagotoviti stabilno okolje za operaterje, spodbujati naložbe in razvoj s pravočasno dodelitvijo dodatnega in ustreznega radiofrekvenčnega spektra in v luči tega predlaga, da se zadevne podelitve izvedejo čim prej ter da se upošteva, da bodo za razvoj omrežij naslednje generacije potrebne enormne investicije zaradi česar A1 od države pričakuje, da bo ustrezno znižala administrativne ovire in stroške za doseganje teh ciljev, kot tudi aktivno pripomogla k spodbujanju povpraševanja po storitvah.

Glede na navedeno, se nam od predlaganih scenarijev zdi bolj primerna varianta 1 - Dva javna razpisa z javno dražbo:

1. Prvi konec leta 2017/začetek leta 2018 za 700MHz/700MHz-SDL/1400MHz-B/2300 MHz;
2. Drugi – leta 2019 z datumom veljavnosti odločb o dodelitvi radijskih frekvenc od 22. 9. 2021: 1400 MHz-A/1400 MHz-C/ 2100MHz/3400-3800MHz, morda tudi celotni pas 26 GHz (24,25 – 27,5 GHz) ali le del 26 GHz pasu.

Zadrževanje spektra, ki je že zdaj na voljo, bi bilo v nasprotju z zgoraj navedenimi cilji in bi povečevalo digitalni razkorak oziroma zaostanek za najbolj naprednimi državami na področju uvajanja tehnologij naslednje generacije.

S pričujočim odgovorom ne dajemo konkretnjših odgovorov glede posameznih frekvenčnih pasov, saj ne moremo razkrivati razvojno-investicijske strategije družbe A1 in celotne skupine Telekom Austria, poleg tega pa glede na še potekajoče standardizacijske postopke za 5G tehnologije uporabe nekaterih pasov niti ni mogoče predvideti z dovolj veliko stopnjo zanesljivosti (trenutno ni mogoče niti natančno določiti novih storitev in aplikacij, ki bodo predstavljala gonilo za implementacijo in ustvarjanje prihodkov 5G tehnologije).

Ker bo, kot smo navedli, investiranje v nakup in uporabo frekvenc pomenilo znatno finančno breme za investicijska sredstva, bi predlagali, da se ne glede na datum prvega razpisa za že razpoložljivi frekvenčni spekter, frekvenčnine razporedi na več finančnih obdobjih, pri čemer naj se plačila ne začnejo pred 2018.

Poleg tega od Agencije pričakujemo, da bo storila vse kar je potrebno, da se uredijo spori s sosednjimi državami (zaključena mednarodna koordinacija s sosednjimi državami), da bo skladno s prihajajočim zakonom o elektronskih komunikacijah oblikovala večletno frekvenčno strategijo, ki bo osnova za predvidljivo poslovno okolje operaterjev javnih mobilnih storitev, da bo prioriteten adresirala drugo problematiko vezano na postavitve mobilnih omrežij (recimo omejen dostop do backhaul optike), v A1 pričakujemo podporo Agencije, da bo resorno ministrstvo pred oblikovanjem stališč Slovenije glede frekvenc primernih za mobilna omrežja 5G na WRC19 pridobilo in ustrezno upoštevalo mnenje operaterjev mobilnih omrežij. Predvsem pa pričakujemo, da Agencija pri podeljevanju frekvenc ne bo dajala prednosti določenim operaterjem glede na trenutno lastništvo, tržni položaj ali morebitno trenutno finančno situacijo, kot je bila to praksa v preteklosti.

Agencija naj pred ali v okviru naslednjega javnega razpisa, preuči učinke zelo različnih zahtev pokrivanja, različne višine frekvenčnin in tudi škodljivost trajnega nacionalnega gostovanja na investicije in razvoj infrastrukturne konkurence ter ustrezno naslovi te nepravilnosti.

Lepo vas pozdravljamo,


Gregor Krsmanovič
vodja oddelka odnosov z operaterji


Spela Dekleva
Višji ekspert za regulativne in institucionalne zadeve



04

A1 Slovenija, d. d.